

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Moe.
PROVINCIALES Y FORAJALES. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre
ALFAMAR. 15 Ptas. Trimestre
Por correo, 20 céntimos de más.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.201

Madrid.—Miércoles 15 de Marzo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

El Té Furgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.
Desempeña de las farmacias y refresco toda casa que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1726 LA CAJA.

Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 6.

PROBADO EL CURAJO MARIE BRIZARD.

Dr. Doctor CHEVIN, Director del Instituto de Farmacias de París, empezó en Madrid (Hotel Inglés) el curso de la "Tartamuzpe" un curso para la corrección en 20 días de la tartamuzpe o cualquier otro defecto. Las tartamuzpes serán aplazadas para el curso de 1905.

DE PETERSBURGO MOMENTOS CRITICOS

(DE NUESTRO REDACTOR)

De cinco días a esta parte, el público petersburgués sigue con ansiedad extraordinaria las peripecias de la gran batalla que se desarrolla alrededor de Mukden. La opinión se da cuenta exactamente de la gravedad del momento. Una victoria eventual de los japoneses podría muy bien finalizar la guerra, en tanto que el menor éxito de Kouroupatkine sería la señal de una resistencia a todo trance y prolongaría la campaña hasta el infinito.

Las noticias que nos llegan del teatro de la guerra son, por desgracia, muy contradictorias; de modo, que se hacen circular las versiones más diversas. Los optimistas son, sin embargo, menos numerosos que los que dudan de la victoria de las armas rusas.

En el palacio de Tsarkoie-Selo reina la misma incertidumbre, aunque allí se muestra cierta inclinación a interpretar los despachos de Kouroupatkine en sentido más favorable.

Un dignitario de la Corte con quien hablé esta mañana me ha asegurado que el Consejo extraordinario de generales, cuyas deliberaciones han pretendido conocer algunos periódicos, ni siquiera ha celebrado sesiones. Y esto es tanto más verosímil cuanto que nada puede discutirse hasta que se conozca el resultado final de la gran batalla de Mukden.

Una afirmación puede quedar sentada desde ahora: no parece probable ninguna otra movilización de tropas mientras dure la agitación en los espíritus y, sobre todo, mientras el movimiento obrero se mantenga.

Todo indica que el Gobierno, colocado ya en situación extrema por las pretensiones crecientes de los huelguistas, y convencido de que el movimiento tiene carácter político, ha decidido combatir vigorosamente a los agitadores.

El telegrama os ha comunicado ya la disolución de la Comisión Schilowski, que debía elaborar el plan de reformas legislativas en favor de la clase obrera. Muchos agitadores socialistas han sido presos. El personal de algunas fundiciones próximas a la capital será enteramente renovado. Los obreros de las fábricas que no quieran volver al trabajo, en las condiciones que se les han expuesto, serán enviados a sus casas.

A pesar del número considerable de huelguistas (se calcula que pasan de 40.000), la ciudad conserva su aspecto habitual. La policía parece estar completamente tranquila, en cuanto a las intenciones de los huelguistas, los cuales se hallan visiblemente impresionados por la actitud resuelta del Gobierno.

Este podrá, en adelante, contar con el apoyo de los órganos del zensho y de los Consejos municipales, la mayoría de los cuales han votado los mensajes de gracias al Czar, por su rescripto al ministro Bulgine.

Los socialistas se encuentran, de este modo, completamente aislados, y se exponen—si intentan nuevas violencias—a represalias vigorosísimas de parte de la población.

El gobernador general Treppoff ha adoptado también medidas energéticas contra las huelgas escolares. Los profesores que no recobren su puesto en un plazo determinado, tendrán que solicitar el retiro, y los estudiantes rebeldes serán expulsados de las Universidades y de las Escuelas superiores.

Entramos, pues, en la reacción más típica: de un lado el Gobierno hace una concesión notable a los liberales (por el rescripto a Bulgine); de otro lado, cae con todo su rigor sobre los que piden reformas radicales.

Un alto funcionario del ministerio de Hacienda, con quien estuve conversando anteayer, me dijo que la paz está más próxima de lo que se piensa. No es que Rusia carezca ya de fondos, pues podría continuar la guerra dos años todavía; es que empieza a preocuparse de su situación interior.

Una victoria eventual de los japoneses podría fácilmente comprometer los cálculos de estos optimistas rusos, que pierden de vista el desencadenamiento de pasiones que infaliblemente provocaría una paz humillante para el amor propio nacional. ¿No ha declarado el mismo Czar solemnemente en su último manifiesto que todos los súbditos fieles deben agruparse en derredor del Trono para asegurar la victoria de Rusia y su dominación en el Pacífico?

Ante este lenguaje resuelto y formal, no debería subsistir ninguna duda.

Al comunicarnos la opinión de un funcionario del ministerio de Hacienda, he querido solamente hacerlos notar lo mal orientado que aquí se está sobre las verdaderas intenciones del Gobierno. Podrá este equivocarse en lo concerniente a la probabilidad de un resultado favorable de la guerra, porque está muy alejado del teatro de las operaciones militares; pero tiene plena conciencia de los peligros a que le conduciría una paz prematura.

Así, por tanto, más probable que, a pesar de todas las decepciones y de todos los

fracasos, la guerra continúe, a menos que sobrevenga alguna nueva calamidad inesperada en la vida interior del vasto Imperio.

Es de suponer que asistiremos a choques entre la policía y los obreros, aunque la causa de los huelguistas parece definitivamente perdida.

Los agitadores socialistas se dividen aquí, como en todas partes, en dos campos: los unos, predicando la violencia y el terror; los otros, más templados, quisieran captarse las simpatías de las clases populares por la propaganda pacífica.

Los terroristas son, naturalmente, los más perseguidos por la policía, que no ha logrado todavía descubrir el centro de su organización. Es indudable que los socialistas alemanes y los de otros países alientan por todos los medios a los terroristas rusos, entre los cuales dominan los judíos y los polacos.

Se ha sabido que dos jóvenes, alumnos de Escuelas medias, de quince y diez y ocho años, recibían de un Comité secreto hasta 300 rublos (cerca de 1.000 francos) mensuales para hacer propaganda socialista entre sus compañeros. El mismo Comité revolucionario ha desembolsado—según se dice—50.000 francos mensuales para la huelga de las Escuelas secundarias, huelga que ha fracasado completamente.

La mayor parte de las proclamas revolucionarias distribuidas entre los obreros y los estudiantes, son de procedencia extranjera.

Es difícil de adivinar la conducta que seguirá la juventud escolar, en vista de la actitud de las autoridades, resueltas a reprimir en adelante, sin la menor vacilación, todo movimiento subversivo.

J. Perosio.

LA TOMA DE MUKDEN

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Se ha librado la batalla más importante de la guerra. Los japoneses, como siempre, han salido victoriosos. Mukden es suyo. El ejército de Kouroupatkine, desmoronado, destruido, deshecho, huye hacia el Norte, dejando en el camino cañones y víveres, heridos, rezagados y muertos por docenas de miles. Y, sin embargo, la opinión de Inglaterra no celebra ya el éxito de la nación aliada con manifestaciones estruendosas de júbilo. El fenómeno es curioso. Hace un año, cuando las primeras victorias del Japon, todo eran alabanzas para los gallant little japs, como aquí se les llamaba. Pero a medida que los little japs se muestran capaces de vencer los ejércitos más formidables que han pisado la tierra, el pueblo británico se muestra pensativo y receloso. Es como si un discípulo de Pini se dedicase a ganar asientos de armas por el mundo. El maestro lo miraría al principio con paternal satisfacción. Pero si llegara un momento en que Pini, el maestro, se sintiese inferior a su discípulo, es probable que desapareciese de los labios la argucia que marca la sonrisa para subir a la frente y señalar en ella la preocupación.

Inglaterra advierte que los efectos de esta nueva victoria japonesa pueden ser estrepitosos. Por de pronto se acerca el momento de la revolución en Rusia. ¿Puede darse en el mundo otro espectáculo más gigantesco? Por de pronto la corte de Pekin se ha emancipado de la influencia europea.

Toda la pretenciosa fábrica de la diplomacia occidental se desvanecen en el mundo de las fórmulas vacías de sentido.

Japón es dueño de China, y no sólo por su poder material, sino por sus aptitudes para enseñar a los chinos las lecciones que éstos se habían negado a recibir de labios europeos. Por de pronto esta batalla habrá borrado del espíritu indio la idea pesimista que juzgaba a los pueblos asiáticos incapaces de emancipación.

Esta idea, que una filosofía desoladora había incrustado en el alma de cada hijo del Ganges, era la fuerza con que 70.000 soldados ingleses podían sujetar a 300 millones de indios. Una vez borrada, ¿qué fuerza humana logrará evitar lo inevitable?

Pero si Inglaterra se preocupa, con justicia, ante los éxitos japoneses, los españoles, que nada perdimos porque el Asia se emancipa de Europa, deberíamos leer las noticias referentes a la toma de Mukden por el mariscal Oyama con serena y confiada alegría.

Porque la lección que de este gran ejemplo se desprende es la única, a mi juicio, que puede esperanzar el abatido espíritu español, y esa lección es, según yo entiendo, la siguiente:

Al comenzar la guerra tenía Rusia más cañones y más perfeccionados, más fusiles y mejores, más barcos, más tesoros y más soldados que el Japon. Este le era inferior en toda clase de elementos materiales; sólo en una cosa superaba a Rusia: en que cada japonés estaba deseoso de luchar por la independencia y seguridad de su país, mientras los rusos iban a la guerra contra su voluntad. Así, de parte de Rusia estaban el número, los recursos y las armas. De parte del Japon sólo estaba el espíritu, el propósito firme de matar o morir. Era, pues, una guerra entre la materia y el espíritu, y si parece excesiva la frase, diremos que era una guerra entre la fuerza externa y la íntima energía.

Hubiera vencido Rusia, con sus ejércitos innumerables, y la creencia popular que se compendia en la cuarteta célebre:

«Vinieron los sarracenos
y nos molieron a palos,
que Dios protege a los malos
cuando son más que los buenos,
se habría visto robustecida con el ejemplo.

Y podíamos despedirnos entonces de todo sueño de porvenir. Porque si solo los recursos materiales, la población y la riqueza, forman la fuerza de los pueblos, como nunca probablemente tendrá España la riqueza de la tierra francesa, o de Inglaterra, ni la población de Alemania para Italia, el destino nos condenaba para una eternidad a la existencia miserable de los pueblos que sólo viven a la sombra de extrañas protecciones, incapaces de to-

mar iniciativas en las cuestiones grandes y obligados a gastar sus energías en cábalas domésticas, envidias de familia y odios de campanario.

Eternamente nos hubieran seguido diciendo marinos y soldados, ingenieros y maestros, que para tener marina y ejército, obras públicas y enseñanza, lo único necesario es el dinero. Eternamente las clases productoras se habrían resistido todo lo posible a los nuevos tributos, con el motivo de que los antiguos no aseguraban la defensa nacional, ni los servicios públicos. Eternamente habríamos continuado los españoles echándonos mutuamente las culpas de nuestra decadencia. Eternamente habrían reinado la envidia y el mal humor entre nosotros, porque estas pestilencias del espíritu sólo desaparecen cuando los pueblos necesitan aprovechar todas sus energías para dedicárselas a empresas exteriores.

Pero no. La lección de esta guerra es que la íntima energía, obtenida por el sacrificio de las ambiciones individuales en aras de los ideales colectivos, es el secreto de la eficiencia. Lo que prevalece es el espíritu. No necesitamos tanto de los recursos materiales como de la renovación, de la reforma espiritual. Y como esta reforma es posible, porque no está en mi mano el manejar millones, pero sí el ser honrado y sincero en mi trabajo, como es posible la reforma espiritual, y como además es necesaria, debemos alegrarnos de cuantos grandes ejemplos vengan a demostrarnos que son preferibles, según la frase de Burgette, los soldados sin armas a las armas sin soldados.

Porque de los soldados saldrán las armas. Del espíritu, de la disciplina, del sacrificio personal saldrán los cañones, los barcos, los canales y las escuelas. Pero si comenzamos por pedir los objetos, nunca tendremos nada, porque no faltará el dinero para adquirirlos, porque los estropearíamos en caso de que algún milagro nos los proporcionase.

Nos pasamos la vida culpándonos los unos a los otros. El día en que comprendamos que la culpa está en cada uno de nosotros, la reforma espiritual de España se habrá librado.

Ramiro de Maeztu.

EL VIAJE DEL REY

CONSEJO EN EL ELISEO

Paris 14. En el Eliseo se ha celebrado hoy Consejo de ministros bajo la presidencia de Loubet.

El ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, ha expuesto a sus compañeros de Gabinete el programa para el viaje de Alfonso XIII.

Se confirman en este programa cuantas noticias os llevo adelantadas.

La llegada a Paris será el 30 de mayo. A las tres de la tarde se celebrarán las vistas oficiales, y por la noche, un banquete en el Eliseo.

El día 31 el Rey hará su visita a Paris y recibirá en la Embajada de España a la colonia española.

La representación de gala en la Gran Opera será el 1.º de junio y en ese mismo día se efectuarán las maniobras militares en Chalons, Sur-Marne, y por la noche en el Eliseo habrá recepción oficial.

El día 2 hará Alfonso XIII su visita a la Escuela Militar de Saint Cyr, regresando a Paris en carruaje por Versailles, Saint Cloud y el bosque de Bolonia.

Por la noche, función de gala en la Comedia Francesa.

El día 3 por la mañana, gran revista a la guarnición de Paris y banquete en la Embajada.

El 4 irá el Rey, acompañado por Lou-

bet, a las carreras de caballos del Grand Prix en Auteuil, y luego a una comida en el ministerio de Negocios Extranjeros.

A la media noche saldrá el Rey para Cherburgo, donde acudirá a saludar la escuadra francesa del Norte.

Blasoo.

NOS PARECE MAL

La lógica va huyendo del mundo periodístico.

«No habíamos quedado en que los periódicos nos asociásemos al homenaje en honor de Echegaray yendo en masa a la manifestación pública, con todo el personal de redacción, administración, cajas, máquinas, estereotipia, cierre y reparto?»

Pues si hemos de ir, ¿cómo hacerlo habiendo periódico el domingo? ¿Cómo redactarlos y confeccionarlos sin estar en las oficinas? ¿Cómo repicar y andar en la procesión?»

A nosotros nos parece que han procedido muy de ligero quienes han solicitado tal merced del Gobierno, y entendemos que lo lógico hubiese sido solicitar permiso para comenzar el trabajo a las diez de la noche del domingo, para de ese modo poder dar cuenta el lunes de cuanto se realizase en honor de Echegaray.

Nosotros no sabemos cómo armonizar esas dos obligaciones. La de asociarnos al público homenaje por actos de presencia y por actos de trabajo.

Conste, pues, que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no ha intervenido para nada en esa solicitud y que le parece tan mal el haberlo pedido, como el haberlo concedido, por entender que, habiendo periódicos, se resta a la manifestación unos centenares de personas que con mucho gusto hubiesen asistido.

GRAN MUNDO

La condesa de Pardo Bazan y su hija la eximia escritora invitaron el domingo pasado a parte de sus relaciones a tomar el té por la tarde.

Figuraban entre la distinguida concurrencia la nueva embajadora de Inglaterra, lady Nicolson; la condesa de Tovar de Lemos, la señora de Torrente y la bella mistress Young.

Duquesa de Valencia.

Marquesa de la Laguna, viuda de Hoyos, Santa Susana, Tenorio y Coquilla.

Condesa de Pino Hermoso, Peñalver y San Román.

Señora de Moreno Carbonero y señorita de Ocantos.

También estaban los representantes de Inglaterra y Países Bajos y varios secretarios de diferentes Embajadas, el general Azcárraga y el insigne pintor Sr. Moreno Carbonero, y algunos más.

Las encantadoras señoritas de Quiroga y su hermano el distinguido escritor ayudaban a su madre y a su abuela a hacer los honores, pasando muy agradablemente las horas con tan amables anfitriones.

También recibieron el domingo a sus relaciones los condes de Broel Platler.

Procedentes de Paris y Biarritz han llegado la marquesa de Vistabella y sus hijas.

Desde Pau se han trasladado a Madrid los duques de Híjar.

Para San Sebastián y Biarritz ha salido hoy el distinguido compositor Sr. Manrique de Lara.

La condesa de Calabaturu dió el sábado una brillante reunión, a la cual acudieron sus aristocráticas relaciones.

La fiesta terminó por un animado y elegante cotillon.

El miércoles por la tarde se verificó en la Puerta de Hierro la licuadora organizada por unos aristocráticos aficionados, de la cual hablamos en anterior crónica.

Ayer se celebraron misas en sufragio del conde de Asmir, por cumplirse el cuarto aniversario de su fallecimiento.

Madrizzy.

EN LOS BALKANES

Principia la insurrección.

Paris 14. Noticias telegráficas recibidas hoy de Salónica y Monastir anuncian que ha estallado la insurrección en Macedonia. Numerosas bandas búlgaras han invadido los vilayets.

Han ocurrido varios choques entre estas bandas y las tropas.

Algunos pueblos han sido saqueados. La efervescencia es general en todo el país.

Se teme que este movimiento, preparado desde larga fecha, revista caracteres de verdadera guerra civil.

Una partida de revolucionarios, bien armada, ha asaltado y destruido el pueblo de Perofio.

En Sofía la situación de Macedonia inspira serios temores.

Blasoo.

VISITA DE INSPECCION

¿ESPERANDO AL KAISER?

Santiago 14. Procento de Vigo llegó anoche, en el tren correo, el capitán general, Sr. Rodríguez Bruzon, acompañado de sus ayudantes D. Miguel Mallas y D. Jacobo Correa.

Fueron recibidos en la estación por las autoridades y se hospedaron en el hotel Suizo. El Sr. Rodríguez Bruzon será obsequiado en la fonda con una serenata.

Una compañía del regimiento de Zaragoza le tributó los honores a su llegada.

Mañana visitará el cuartel de Santa Isabel, pasando revista a la guarnición.

Los periódicos locales relacionan esta visita de inspección, que el general viene haciendo, con la próxima llegada del Emperador de Alemania a Vigo.

No creo, sin embargo, que exista aún noticia oficial, ni oficiosa siquiera, acerca de este punto.

REYERO

YANQUIS Y VENEZOLANOS

UNA CONSPIRACION

Paris 14. Un despacho de Filadelfia manifiesta que el cónsul de Venezuela en aquella ciudad ha denunciado al presidente Roosevelt que allí se fragua un gran movimiento insurreccional contra el presidente de Venezuela, general Cipriano Castro.

Un vapor cargado de armas y municiones se halla preparado a salir de un momento a otro para Venezuela.

Blasoo.

EXPOSICION ZURBARAN

Puede ya tenerse por seguro el éxito. Los trabajos de investigación y propaganda realizados por los Sres. Villegas y Viniegra, apoyados con verdadero entusiasmo por el Sr. Luciera, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, han dado excelente resultado, y podrá juzgarse al gran pintor extremeño en toda su magnitud y apreciarse como el primer pintor que España ha tenido después de Velázquez.

Los Museos de provincias, las Corporaciones civiles y religiosas y los particulares, han respondido al llamamiento y anunciado envíos de importancia.

El Sr. Luciera ha dirigido circular telegráfica a los gobernadores y jefes de establecimientos de enseñanza y Museos, muy especiales a los de Sevilla y Cádiz, en cuyas poblaciones se encuentran las más importantes obras de Zurbarán.

Igualmente se ha dirigido al Excelentísimo Sr. Sancha, para de acuerdo con él traer los trece cuadros que existen en el convento de Jerónimos de Guadalupe, que son considerados como los mejores que el artista produjo.

Muchos particulares, a invitación especial del ministro, expondrán importantes cuadros de su propiedad, calculándose en un centenar los que podrán reunirse.

Hoy han empezado las obras que por real orden se han mandado ejecutar en la sala donde ha de efectuarse la Exposición, y que está situada en la planta baja del edificio del Museo Nacional de Pintura y Escultura.

LO DE RUSIA

El Gran Duque Vladimiro.

Paris 14.

El *Herold*, en su edición de Paris, publica hoy un despacho de su corresponsal en San Petersburgo confirmando la noticia de que el Gran Duque Vladimiro, hijo del Czar, se halla ya restablecido de la enfermedad que venía padeciendo a consecuencia de la impresión que le produjo la terrible noticia de haber sido asesinado el Gran Duque Sergio.

Añade el corresponsal del *Herold* que ayer presidió el Gran Duque Vladimiro un espléndido banquete en su palacio de San Petersburgo.

Castigos a los huelguistas.

Paris 14.

Un despacho de San Petersburgo comunica que las autoridades rusas han advertido a los obreros de las fábricas y arsenales de propiedad del Estado que en el caso de que persistan en la huelga, se verán inmediatamente incorporados al ejército activo y se les enviará sin dilación al teatro de la guerra.

También se ha ordenado que se someta a los reglamentos y a la movilización de los obreros de las fábricas de Poutiloff y de todas las demás que ejecutan pedidos del Estado.

Estos obreros serán procesados y presos, mientras las fábricas serán guardadas por tropas de caballería y de artillería.

El movimiento aldeano.

Paris 14.

Dicen de Petersburgo que el movimiento de los aldeanos se agrava considerablemente.

Las propiedades de los nobles son allanadas y saqueadas por turbas hambrientas, armadas con hachas, palos y hoces.

La insurrección de los campesinos amenaza tomar el carácter de una verdadera Jaquería.

Muertes y prisiones.

Paris 14.

Un despacho de Berlin, con referencia a informes que telegrafía a la *Gaceta de Voss* su corresponsal en San Petersburgo, participa que el primer paje del Czar ha sido denunciado a las autoridades de la Corte, y al detenerle, le han declarado loco.

En su habitación halló la policía varios folletos socialistas, algunas cartas complotadoras y muchos productos químicos.

Otro telegrama, expedido en San Petersburgo y recibido por la Agencia Reuters, dice que el teniente de cosacos Kuloff quedó hace pocos días mortalmente herido en el patio de su casa.

Se dice que había sido sentenciado a muerte por el Comité Terrorista a consecuencia de las represiones ejercidas en Moscú el 18 de febrero último.

Otros oficiales han recibido cartas amenazadoras.

Manifestaciones contra la guerra.

Paris 14.

El corresponsal de *The Times*, en San Petersburgo, telegrafía a su periódico, se-

villas rodeadas de floridos jardines... y el Sená que serpenteaba a través de aquella región tan rica y tan linda.

El sol había desaparecido, con gran esplendor, hacia un cuarto de hora apenas. Y el cielo, magníficamente purpúreo, se descoloría por grados, lentamente, cambiando de aspecto de minuto en minuto.

La noche avanzaba poco a poco. Muy pronto el paisaje no apareció más que de un modo indistinto, en una claridad vaga, grisácea, truncada aquí y allí por la luz de una lámpara que iluminaba la cena en alguna granja aislada, o la reunión de familia en alguna villa situada a lo largo de la vía férrea, y de donde salían alegres cantos acompañados por los acordes de un piano.

Después de un día de calor tórrido, el joven respiró con delicia el aire fresco de la noche.

Se había tendido sobre el asfalto... y se encontraba bien porque estaba muy cansado. El movimiento regular del vagón... el ruido monótono de las ruedas girando sobre los carriles, le mecieron y se adormeció.

«¡Diablo!—murmuró de pronto, levantándose precipitadamente.—No se trata de dormirse.

Lió un cigarrillo, que encendió, y se puso a fumar.

El tren había pasado por Fontainebleau y se deslizaba a toda velocidad a través de la campiña, ahora iluminada por la luna, que alumbraba el horizonte limitado, por colinas, así como el río que se percibía de cuando en cuando, y cuyas aguas, reflejando la luz de las estrellas, corrían entre orillas de césped, esmaltado por olorosas florecillas.

Juan pensó en todo lo que pasaba en su vida de algunos días a aquella parte.

Cierto que había sido poderosamente ayudado por la suerte, en la lucha que había emprendido contra los enemigos de la vizcondesa María; pero cuál sería el resultado de la campaña en que se había empeñado?

Era imposible preverlo. ¿No se había engañado en sus conjeturas? ¿Se habría refugiado en Borgoña la señora de Gérygn, como él había supuesto?

Cierto que era más que probable, teniendo en cuenta que el vizconde se dirigía a Dijon.

Si no se había puesto en persecución de su mujer para vengarse de ella, para martirizarla, quitándole a su hijo con el apoyo que le daba la ley contra la esposa preñada culpable—y esto a instigación de la rival de la señora de Gérygn—¿por qué se hubiera dirigido a Borgoña, entonces que estaba delicado, entonces que su médico le había ordenado el reposo durante algunos días todavía?

sualidad, se le ocurriera salir del hotel por la puerta que da al parque?

Este pensamiento le turbó profundamente.

No podía dudar; no podía dudar; no podía vigilar al mismo tiempo la salida del vizconde por el parque y por la calle.

«He hecho mal en separarme de mi padre—se dijo.—Creía haber tomado bien todas las precauciones... ¡Estaba tan seguro de él! Pero... decididamente no podía pensarse en todo. ¿Qué hacer? La situación era grave... muy grave. El tiempo pasaba y era urgente tomar una determinación cualquiera.

Entonces Juan, después de un minuto de reflexión, decidió quedarse en su puesto hasta la hora indicada.

«Después... si no he visto al señor de Gérygn salir del hotel, irá directamente a la estación. Y si no le veo por allí, tomaré el tren para Dijon. Con seguridad que mi madrina está por los alrededores de Saint-Seme-l'Abbaye. Lo importante es que me reúna a ella, y la ponga al abrigo de los peligros que corre. Esto es lo que hay que hacer.

El joven pensó que se había alarmado sin motivo, que el señor de Gérygn no podía sospechar de que le seguían los pasos... y que, por lo tanto, no se creería obligado a tomar precauciones para hacer perder su pista.

«Saldrá del hotel por la puerta de la calle—se dijo serenándose.— Esperemos.

Miró la hora en su reloj.

«Las siete y cuarto—murmuró.—Atención. Transcurrieron cinco minutos... cinco minutos que parecieron a Juan espantosamente largos.

Inquieto, impaciente, no quitaba la vista de la puerta del hotel.

«¿Quizás ha cambiado de idea!—se dijo el joven.—Quizás no marchará.

Eran las siete y veinticinco. Juan, angustiado, se preguntaba lo que debía hacer. Si el tren rápido salía

gún dice un despacho de Londres, comunicando que los revolucionarios preparan hoy manifestaciones contra la guerra.

Otra explosión en Moscú.

Paris 15. Dicen de Londres que en aquella capital se ha recibido un telegrama de San Petersburgo, fechado ayer a las tres de la madrugada, en el que se da cuenta de haber ocurrido un nuevo atentado por la dinamita en Moscú.

Terrible incendio.

Según comunican desde Karkoff, en la pasada noche se produjo un fuerte incendio en una de las calles más céntricas de la población, donde están situadas las mejores tiendas.

En el Cáucaso.

Según dicen desde San Petersburgo, el rescripto imperial creado la lugartenencia imperial en el Cáucaso, es motivado por la necesidad de restablecer la tranquilidad.

Signen las huelgas.

Telegramas de San Petersburgo anuncian que aumenta la gravedad de los disturbios agrarios.

Blasos.

En Polonia permanece la huelga en el mismo estado.

AL CONSEJO DE ESTADO SOBRE EL DESCANSO DOMINICAL.

Ahora que el ilustre Cuerpo Consultivo está, como vulgarmente se dice, «con las manos en la masa», celebrando reuniones y estudiando informes y dictámenes para remediar esa capa del estudiante que se llama ley del Descanso dominical, me permito recomendar a los eminentes letrados que se ocupan en tal tarea, la lectura de las siguientes líneas, en las cuales se narra un hecho, casi serio, casi ridículo, pero lo bastante significativo para que pueda considerarse como el resumen y la quinta esencia de los resultados producidos por la famosa ley.

Y si de la lectura de estas líneas se originase que dichos señores conserjan algunos defectos de esta draconiana organización, no habríamos perdido el tiempo y el trabajo empleados en escribirlas yo, y en leerlas ellos.

Riégales, pues, me hagan el honor de pasar por ellas la vista, pues el hecho, que es rigurosamente histórico, se presta a muy interesantes comentarios.

Es el caso que en uno de los últimos domingos me encontré a última hora de la tarde con que no había pan en mi casa, no por descuido é incumplimiento de la ley, pues por la mañana se había comprado lo necesario, sino porque habiendo acudido a mi domicilio varios niños de queridísimos amigos míos, era justo darme de merendar, y con la merienda se dió fin a los panecillos que había preparados para la cena.

Intilmente buscó la familia panecillos blandos ó duros, franceses ó caudales, por todo el barrio; las panaderías y tiendas en que este artículo tan insignificante se vende, estaban cerradas a piedra y lodo.

A todo esto, la hora de la cena se aproximaba, y mis chiquillos, como si conocieran la imposibilidad de servirlos, pedían pan como unos desesperados.

Y cómo dárselo? ¡Cuanto me acordé entonces de la desesperación que deben sentir los pobrecitos que no tienen pan que dar a sus pequeñuelos!

En tal situación, y como si estuviera en una plaza sitiada, me lancé a la calle a buscar un panecillo siquiera para las criaturas, y semejante al Sr. Nomedde del interesante episodio de Galdós, Gerona, recorri en vano panaderías y tiendas del centro de Madrid. En ninguna parte pude encontrar el tan deseado panecillo.

Por fin vi el cielo abierto. En una calle muy próxima a la de Carretas, vi una tienda, que no designo, no sea que todavía la echen multa, que es despacho de bollos, y a la vez de pan.

Entré en ella, como si entrara en el Paraíso. En una rinconera mostraban sus colores apetitosos innumerables panecillos españoles, y en dos cestos cuadrados se amontonaban, hasta salvar los bordes, en uno los bollos llamados de leche, y en otro los panecillos de Viena.

¡Estos eran el objeto de mis ansias! — ¡A ver! — dije al panadero, — demostred cuatro barritas de esas de Viena.

— ¡Imposible! — me contestó. — No se pueden vender. Si quiere usted de éstos de leche, se los venderé.

— ¡No, hombre! — le repliqué; — yo no quiero bollos de leche; quiero pan para cenar.

— ¡Es imposible.

— ¡Pero qué más le da a usted meter la mano en un cesto que en el otro? Mire usted que ese pan es para unos niños.

— ¡Lo siento; pero no puedo venderlo. ¿Quiérete usted bollos de leche?

— ¡Y no me dió el pan.

Entró a la sazón una criada con idéntica petición a la mía, y obtuvo la misma respuesta: — ¡No se vende pan.

Pero al salir observé que el dependiente de la tienda le hablaba al oído disimuladamente.

— ¡Aquí hay gato encerrado! — dije para mí capa. — ¡La picara influenciosa!

Y dispuesto a saber lo que sucedía, salí de la tienda, y como si fuese un espía de la Manducaria, me embocé en la capa y en las sombras de la noche, embudido en el quicio de una puerta de enfrente.

Y en efecto, a los pocos momentos salió el muchacho, y de oculto, como deben dar los tomadores el reloj robado al compañero que ha de correr con él, entregó el pan pedido a la criada.

Pero ¡ah! no sin que yo me presentara, como el esbirro que coge infraganti al empedernido criminal, y desembozadamente exclamara:

— ¡A mí también me da usted pan, como a esta señora!

Y el dependiente, aterrizado por haber sido sorprendido en tan atroz delito, me sacó el pan, y yo, como si fuera cómplice, se lo pagué en seguida, y embosándome en mi capa y como si acabara de robarlo, hui de allí precipitadamente, no fuese el diablo a hacer que me llevasen a la cárcel.

¿No es esto ridículo, soberanamente ridículo y además imbécil?

Pues espérense, que aun falta lo principal.

En aquel momento, en aquellos mismos instantes en que era imposible adquirir legalmente un pedazo de pan, porque a ello se opone la ridícula Ley del Descanso Dominical; allí, al lado estaba la taberna donde había una juerga tremebunda que se manifestaba al público con voces escandalosas y frases obscenas; en la calle de al lado, en plena calle, las comerciantes del amor ofrecían a los transeúntes su mercancía con palabras desvergonzadas; los mendigos infestaban la calle, y hasta los ladrones campaban libremente por sus respetos, pues acababan de robar el portamonedas a una señora, sin que por allí apareciese autoridad alguna para un remedio.

En resumen: que la ley, tal como está establecida y aplicada, consagra la libertad de la juerga, de la borrachera, de la prostitución, de la mendicidad y casi del robo; pues si los ladrones no trabajan «dentro de la ley», la burlan sin que nadie les vaya a las manos. Todo se permite, lo que es superfluo, lo que es perjudicial, lo que representa un vicio y un escándalo, todo se permite, menos adquirir un panecillo cuando un niño lo pide con ansia y un ciudadano quiere usar de su derecho satisfaciendo esa necesidad.

¿No les parece a vuecencías, señores consejeros de Estado, que esto es ridículo, que esto es imbécil, que esto es ignominioso?

¿No creen también que debiera corregirse?

¿A que no lo hacen?

Fernán-Sol.

CARRO DESPEÑADO

UN MUERTO Y UN HERIDO

Málaga 14. En el arroyo llamado de las Canas, situado en la carretera de Estepona, ha ocurrido un horrible accidente.

Un carro de una Empresa de comercio, en el que iban un matrimonio y sus tres hijos, se despeñó por un terrapién de seis metros de altura.

En la caída resultó el marido, Marcial Clavería, con la cabeza horrorosamente machacada por un bocado de alcohol que llevaba el carro.

Una de las hijas de Marcial, joven de doce años de edad, sufrió una grave herida en la pierna izquierda, que hizo necesaria su amputación.

Tan grande debió ser la violencia que experimentaron dichos viajeros al ser despedidos del carro, que sobre el toldo de éste quedaron adheridos pedazos de la masa encefálica del desventurado Marcial.

Este, para remediar la miseria en que se hallaba su familia, marchaba a La Linea en busca de trabajo.

El finado era aragonés. Por si pudiera resultar culpable del accidente, el carrero ha sido preso.

MOLERO.

COSAS DE ESPAÑA

PARA NUESTRAS AUTORIDADES

Por las calles de Madrid, por esta capital de España, discurre en el desamparo un soldado de Balser. Falto de salud, y en deplorable situación para continuar dedicándose a ruda faena en su oficio de panadero, sin ropas con que regularmente abrigar sus miembros atreídos y alimentándose con aquello que algún alma noble y generosa, apiadada de tanta desgracia, tiene a bien proporcionarle, el herido Emilio Fabregat y Fabregat viene llamando inútilmente a las puertas de la caridad oficial, en demanda, no de beneficio Asilo, sino de un destino ó ocupación que le permita ganar decorosa y honradamente, aunque solo sea lo preciso para atender a sus más perentorias é ineludibles necesidades.

Días hace que parte de la Prensa nos trae noticia del hecho, lo repitió y comentó, y esta es la hora bendita en que nuestras celosas autoridades no se han dado por entendidas.

Que, ¡no exista por esos centros y dependencias, en donde tantos paniaguados, parásitos y trepanadores, sin otros títulos que los del favor, ni otros méritos que los de la audacia y el servilismo, quedan adheridos a rudo, alguna plaza de ordenanza, de guardia, de cualquiera cosa, en fin, adecuada y digna para el infortunado Fabregat!

¡Darle ocasión a que este fiel y esforzado patriota, careciendo de todo medio de subsistencia y relegado al olvido más cruel, después de haber perdido su salud en defensa del honor nacional, llegase hasta lo inconcebible, llegue también hoy, en horrible desesperación, a tender su mano al transeúnte, y de modo más ostensible que el que hasta aquí emplea implore un pedazo de pan!

El pueblo que a sus héroes menosprecia, abandona y no enaltece, es pueblo sin ideales, sin alientos, ni sentir, envidioso y abyecto é irremisiblemente perdido.

¡Será preciso acudir a nuevas y mayores excitaciones!

¿A quien cabrá la honra de reparar lo que sin culpa es una mancada afrenta, logrando mediante ello que desaparezca el sonrojo de los buenos españoles Esperemos.

¡Será, finalmente, forzoso imputar como gracia de los más altos Poderes, en donde la caridad cristiana es fuente inagotable, lo que ese continuador insigne de nuestras leyendas de gloria, por su situación precaria, sin dilación necesaria!

Pronto lo habremos de ver.

EXITOS DEL PROGRESO

Son, por desgracia, muy frecuentes los tristes sucesos é que dan lugar las malas condiciones de seguridad que ofrecen los ascensores.

Hoy, con los del sistema «Stigler» se ha resuelto satisfactoriamente el problema. Hay en los ascensores ordinarios tres peligros gravísimos, que son los siguientes: rotura del cable de tracción; exceso de velocidad durante la bajada y choque del camarín en su recorrido con algún cuerpo extraño. Estos tres casos de terrible exposición no pueden en modo alguno darse en los excelentes camiones sistema «Stigler», porque van provistos de aparatos especiales, de manejo muy fácil, que tienen por objeto la parafata segura, absoluta y sin choque del camarín en cualquier contratiempo que pudiera ocurrir.

D. Jacobo Schneider, ingeniero, cuyas oficinas, almacén y taller, tiene muy bien montados en la calle de Alfonso XII, 58, es

En España el único que hace las instalaciones sistema «Stigler», y lleva hechas 114 en un plazo relativamente muy corto, lo que demuestra evidentemente que los ascensores eléctricos, hidráulicos é hidroeléctricos de este sistema poseen, además de la más absoluta seguridad, el más sencillo y mejor método de maniobra. Los montacargas y montaplataformas «Stigler» han logrado también un éxito tan justo como grande.

En instalaciones de calefacciones centrales de todos los sistemas ha conseguido el Sr. Schneider un éxito siempre en aumento, tanto que lleva en España 135 instalaciones hechas. La calefacción central tiene sobre la local la inmensa ventaja de que un solo hogar calienta todas las habitaciones de un edificio, siendo la economía muy grande. Estos aparatos son modernísimos, inmejorables y de exquisito gusto. Como prueba, diremos que el Banco Hispano-Americano, tan admirablemente montado, tiene encargadas al Sr. Schneider las instalaciones de calefacción central y de ascensores eléctricos.

EMPRÉSTITO FRACASADO

Ayuntamiento en entredicho

Zaragoza 14. La Prensa de Zaragoza, comentando el fracaso del empréstito que trataba de realizar el Ayuntamiento, se manifiesta unánime en afirmar que dicho fracaso revela la desconfianza que tiene el vecindario de que fuese bien administrado, supuesto que el crédito del Municipio tiene sobrados motivos para estar por encima de muchas Sociedades industriales, las cuales, no obstante dar menor interés, cubren con exceso sus operaciones de crédito.

Se asegura que algunos concejales, fundándose en el hecho que de su gestión significa la protesta del vecindario, propondrán, en la primera reunión que celebre el Ayuntamiento, la dimisión de toda la Corporación, encabecándola el alcalde como el primer fracasado.

FONDEVILA.

DESDE BARCELONA

Juicios electorales.

Barcelona 14. Es objeto de grandes elogios la imparcialidad observada por las autoridades como motivo de las elecciones provinciales.

Realmente no se ha registrado chanchullo alguno, contra lo acostumbrado en otras elecciones.

La opinión lamenta la apatía de los momentos apartándose de las luchas electorales, como lo demuestra con desconsoladora elocuencia el hecho de haber votado solo 480.

En cambio los republicanos han obtenido 4.000 votos, y los regionalistas 3.000.

Tren de mercancías asaltado.

Una cuadrilla de bandidos ha asaltado esta madrugada un tren de mercancías, desde el puerto se dirigió a Prat de Llobregat, por la línea de la montaña de Monte Juich.

Para realizar sus propósitos rompieron los precintos de los vagones, y ya dentro de ellos se apoderaron de las mercancías, arrojándolas con gran rapidez a la vía.

Los empleados de ferrocarriles que iban en el tren al darse cuenta del robo, dieron la voz de alarma.

A los gritos acudieron el guardavía y varios mozos de la escuadra, quienes salieron en persecución de los ladrones.

Entre éstos y sus perseguidores se cruzaron varios tiros.

Los ladrones consiguieron huir librándose de sus perseguidores, favorecidos por lo abrupto del terreno.

En la huida abandonaron las mercancías robadas.

Estas, que importan muchos miles de pesetas, iban destinadas a Reus y Tarragona.

El homenaje a Echegaray.

Barcelona 14. Este Ayuntamiento ha acordado asociarse al homenaje nacional en honor de Echegaray.

Probablemente se le dedicará una medalla conmemorativa de la obtención del premio Nobel.

También acordó la corporación municipal festejar el centenario de la publicación del Quijote.

Un detenido.—Petición denegada.

Barcelona 14. La policía ha detenido a Rosendo Ferrer, que pronunció un violento discurso en el mitin anarquista celebrado en el Palacio de Bellas Artes.

—El gobernador ha denegado el permiso para reunirse todos los presidentes de las Sociedades Obreras de Barcelona, a fin de organizar un mitin de protesta contra el encierro de los presos políticos y el carácter anarquista que tuvo el mitin de Bellas Artes.

FIGUEROLA.

La «Tortajada», en Roma

Paris 14.

El corresponsal de L'Echo de Paris, en Roma, asegura que la cantadora de café-concierto, nuestra hermosa compatriota la Tortajada, ha solicitado y conseguido ser recibida en audiencia por Su Santidad Pio X.

Añade el corresponsal que el Papa la recibió con suma benevolencia.

Blasos.

SUCESOS EN VINARÓZ

Un muerto y cuatro heridos

(OPERACIONES TELEFÓNICAS)

En Vinaróz han vuelto a reproducirse ayer las contiendas entre obreros, teniendo, desgraciadamente, un desenlace sangriento.

Las causas que verdaderamente hayan podido producirlos no pueden precisarse. Solo se sabe, y nos atenemos a informes de origen oficial, que ayer se hallaba en Vinaróz el diputado a Cortes republicano Sr. Anglés quien, como recordarán nuestros lectores, se hallaba en otra ocasión en el litigio suscitado entre obreros asociados y esquileros de dicho punto.

Pues bien; ayer un grupo de obreros asociados se presentó al alcalde, en actitud poco menos que tumultuaria, solicitando la libertad de uno ó dos compañeros que se hallaban detenidos en la Cárcel.

Aquellos no bajarían de 300. La presentación de los obreros asociados en la forma hecha, más bien parecía que era un acto de fuerza.

Las mujeres de los esquileros habían sido insultadas por los asociados.

Los primeros, en vista de la actitud en que los asociados se habían colocado, se pusieron del lado de la autoridad municipal, y esto dió lugar a que uno y otro bando vieran á las manos, saliendo á relucir, no sólo las armas blancas, sino también las de fuego.

Se hicieron gran número de disparos. De la refriega sostenida resultaron un muerto y cuatro heridos graves.

Acudió un teniente de la Guardia Civil, acompañado de varios números de caballería del mismo Instituto, consiguiendo poner término á la lucha y deteniendo á varios individuos, que fueron conducidos á la cárcel.

El alcalde puso el hecho en conocimiento del gobernador de la provincia, el cual ordenó que en el primer tren saliesen el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, el fiscal de la Audiencia, transmitiendo las instrucciones necesarias para que de todos los puestos comprendidos entre la capital de la provincia y Vinaróz, se incorporasen al teniente coronel las parejas disponibles, con objeto de que llegara al referido punto con un núcleo de fuerzas.

Anoche renata tranquilidad y continuaba en Vinaróz el Sr. Anglés, confiándose en que, con la presencia de la fuerza pública que va, no se reproducirán los sucesos.

El subsecretario de la Gobernación, señor Andrade, celebró anoche dos conferencias telefónicas: una con el gobernador de Castellón, el cual le informó de las medidas tomadas, y otra con el alcalde de Vinaróz.

Este último le hizo un minucioso relato de lo ocurrido, que no discrepa en nada del que dejamos consignado.

DE ROMA

La crisis.

Roma 14. Dicese que, en el caso de que Fortis no tenga éxito en sus trabajos para formar un nuevo Gabinete, el Rey Víctor Manuel recurrirá á Sonnino ó al general Pellone.

Roma 15. La crisis ministerial continúa en el mismo estado.

El Sr. Fortis sigue tropezando con grandes dificultades para la constitución del Gabinete.

Rumor desmentido. El Osservatore Romano, órgano del Vaticano, desmiente de la manera más terminante los rumores que han venido circulando estos días relativos á que la Santa Sede, convencida de que la separación de la Iglesia y el Estado podría ser útil al Vaticano accediera gustosa á que se realizase.

Barceló.

EL TIRO DE PICHON

Noticias de Sevilla.—Un libro de caza. La concurrencia de tiradores en el tiro de pichón de la Casa de Campo comienza á ser numerosa; allí acuden tres veces por semana á gozar de su sport favorito y ponerse en tiro, para estar en buenas condiciones de lucha en las grandes tiradas que se aproximan.

El sábado tomaron parte en las pichones Su Majestad el Rey y los duques de Prim, Medinaceli, Arávalo y Gor; marqueses de Santalucía, Villavieja, Villamayor y Tola; condes de Clavijo y Valdés; vizconde de Garcigrande, barón del Castillo de Chirel, y Sres. Pajés, Urcola, Muguero, Ibarra, Careaga, Linares, Jovelanos, Hurtado de Amézaga, Del Río, Sanjuana y Gurtubay.

La pichonera reglamentaria, que es siempre la más interesante de la tarde, y que, como todos los sábados, se tiraba en siete pichones á 27 metros, fué dividida entre los Sres. Del Río y Careaga, que mataron sus siete pichones de siete tiros. Urcola y Villavieja erraron el séptimo, y S. M. tuvo un pichón de mala suerte, que le excluyó de la pichonera.

La anterior fué dividida entre el Rey y Urcola, que tiraron muy bien, haciendo una bonita serie con pichones difíciles.

En estas tardes frescas, sobre todo, en el sitio donde el tiro se halla, porque sopla casi siempre un viento del Guadarrama que lleva sin que nadie detenga, y que corta como un cuchillo, es cuando se ven los buenos tiradores.

Salen algunos pichones cuando se abren las jaulas de la esquina derecha, que son punto menos que imitables. Impulsados por el viento se remontan en ziz-zas con tal velocidad, que no dan tiempo para tirarlos los dos tiros dentro del radio.

Además, pichos que son blandos, pues se les va recibiendo el tiro en medio del cuerpo, y siguen volando como si los perdigones les diernan vida en lugar de quitársela.

El Rey, después de comunicar con Palacio por medio del teléfono portátil, montó en su magnífico automóvil de la casa Panhard, en el que lleva recorridos más de 2.000 kilómetros sin más desperfecto que la rotura de algún neumático, cosa nada extraordinaria el peso del coche y el estado deplorable de la mayor parte de las carreteras de España.

El fabricante se ha esmerado en la construcción del automóvil, cosa muy natural dada la calidad de la persona a quien era destinado, haciendo un coche hermoso, lleno de seguridad y comodidades, y que el Rey maneja con absoluta perfección en las difíciles evoluciones que mataron su siete pichones de la mayor parte de las carreteras de España.

El martes se reúne la Junta general ordinaria para la renovación de los cargos de presidente, vicepresidente, secretario, director, tesorero y vocales. Y como una vez terminada ésta comienza la tirada, es de suponer que acuda gran número de tiradores y sea la tarde muy animada.

De Sevilla nos anticipan noticias de sus próximas tiradas de feria, tan antiguas y famosas.

El programa no está todavía terminado ni fijadas las fechas, pero podemos asegurar que las tiradas comenzarán en los primeros días de mayo, habiendo un premio del Rey y otro de la Sociedad, consistentes en dos objetos de arte, y el campeonato con 5.000 pesetas de premio y subasta y rifa de escopetas.

El conocido aficionado D. Fernando Liñán y Tavira, gran cazador y tirador de pichon varias veces laureado, acaba de publicar un libro titulado «Estudio crítico de caza», desde todos puntos de vista recomendable.

Trata en él cuantas materias pueden interesar á los aficionados, tanto en los detalles como en el noble ejercicio.

Varias partes componen la obra: en la primera trata del cazador y las condiciones que para serlo se requieren. Sigue luego un estudio detenido de la escopeta, en el cual expone cuanto es necesario para conocer una escopeta, tanto de su calidad como de sus condiciones para el tiro, seguridad, funcionamiento, etc.

Después trata de un modo tan ingenioso como cierto el modo de ejecutar toda clase de tiros, valiéndose de sistemas enteramente nuevos y que han de reportar grandes beneficios á cuantos los practiquen.

Y, por último, examina los distintos modos de enseñar á cazar á los perros, y su aplicación en la caza de los conejos, liebres, codornices, agachadizas, chochas y perdices.

En estas últimas, que son, sin duda, sus favoritas, en lo cual alabo su buen gusto, se extiende mucho y bien, tanto en las diferentes maneras de cazarlas y tirarlas, como en los medios que pueden emplearse para su desarrollo y aumento.

Demuestra en cuanto dice, ser gran entendido en cuanto á la caza se refiere, habiendo observado mucho en el campo, y estudiado á conciencia la escopeta de caza.

Todo esto, aumentado por una gran sencillez y amabilidad, contribuye á que su publicación sea tan interesante como instructiva.

El enviarle mi enhorabuena, deseo para el distinguido cazador todo el éxito que su libro merece.

El hombre de los bosques.

FIRMA REGIA

Gobernación

Convocando á elección parcial para el 9 de abril de un senador por la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Autorizando al director de Correos y Telégrafos para la adquisición directa de veinte aparatos Hughes.

Idem para formalizar cuentas de gastos por conducción de material telegráfico en los ferrocarriles del Norte.

Haclenda.

También ha despachado con S. M. el señor García Añiz; pero no ha llevado decreto alguno á la firma.

VICTIMA DE UN TEMPORAL

MUERTE TRAGICA

Santiago 14.

En el monte llamado Miramontes, inmediato á esta población, ha sido hallado el cadáver de un operario de la fábrica de electricidad, que volvía con otro compañero por la noche cuando los sorprendió un fuerte temporal y se perdieron en la montaña.

Uno de ellos consiguió llegar á un caserío. El otro murió en el camino.

El muerto fué Joaquín García, y su cadáver ha sido hallado por el propio que hace un viaje diario á la fábrica, sobre el río Tambo.

REYERO.

Oposiciones á la Judicatura

Ayer mañana ha actuado el penúltimo grupo de opositores á la Judicatura.

Los temas que han desarrollado han sido los siguientes:

1.º Registro del estado civil de las personas. Historia de esta institución. Centros en que radica el Registro civil y actos que deben inscribirse.

2.º Concurso de acreedores, su carácter, sus clases, quita y espera, declaraciones de concurso y diligencias y efectos que á ella corresponden en las diferentes piezas en que se divide el concurso.

3.º De la prescripción. Desde cuándo empieza. Modo de extinguirse la responsabilidad.

Ha presenciado los ejercicios, como vocal del Tribunal de las oposiciones, el presidente de la Sección tercera, D. Primitivo González del Alba.

De los 50 opositores convocados no han acudido al llamamiento más que 33.

NOTAS PALATINAS

A la fiesta que hoy se celebrará en El Pardo, bajo la presidencia de S. M. el Rey, irán más de cien invitados.

Se reunirán á las tres de la tarde en el Cuartel de Nava-Checas.

Con el Rey irán algunos de sus ayudantes, no todos.

La fiesta hipica durará poco más de una hora.

El Rey dará á sus invitados un té con emparedados, flambes y pastas.

Uno de los encargados de marcar las listas con papellitos será el conde de Montijo.

El otro no será el marqués de Martorelle por hallarse algo dolido de su resaca.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

EL NUEVO EJERCITO RUSO

Paris 14. Todos los telegramas de Petersburgo señalan en las clases directoras rusas el propósito de mandar a la Manchuria nuevas tropas.

ASPECTO DE KHARBIN

Paris 14. El corresponsal del Petit Journal, en Kharbin, telegrafía a su periódico manifestándole que aquella ciudad se halla transformada completamente en un hospital inmenso.

Los cirujanos no cesan de practicar operaciones a los heridos. Durante todo el día y toda la noche llegan incesantemente trenes llenos de heridos.

La atmósfera de las calles es pestilente e insupportable. La mayoría de los heridos llegan medio helados.

Muchos de ellos mueren durante el camino, y otros en el momento de practicarles la operación quirúrgica. La ciudad de Kharbin se halla atestado igualmente de fugitivos rusos, que no pueden regresar a su patria ni a peso de oro, viéndose obligados a dormir en medio de la calle, donde son víctimas de los chinos, que los roban y los asesinan.

LA DERROTA EN RUSIA

Paris 14. La opinión rusa se encuentra aterrada por la magnitud de la catástrofe en que ha terminado la batalla de Mukden.

Todos critican severamente a Kouropatkin, tachándole de inepto. Muchos dicen que se alegrarían si hubiese suicidado para escapar a las responsabilidades.

A pesar de la sensación de aplamamiento que en la opinión se nota, los apóstoles de la paz siguen estando en minoría en las clases directoras.

En los círculos militares y políticos se afirma está Rusia decidida a buscar el desquite.

LA FLOTA DEL BALTICO

Paris 14. Cablegramas de Nueva York dicen que en aquella capital se afirma que la flota del Báltico será llamada a Rusia.

CONSEJO DE GUERRA

Paris 14. L'Echo publica despachos de Petersburgo en los que se afirma que ayer celebró en Petersburgo un importante Consejo de guerra.

A la asistencia Dragomiroff, Alexieff, Woronzoff, Dachkoff y Soukhomlinoff. Acordó enviar inmediatamente a la Manchuria 400.000 hombres, entre ellos el 14.º Cuerpo de ejército, de Kieff, el 15.º Cuerpo, de Varsovia; la división de granaderos de Moscú, la segunda división de la Guardia de caballería y otras varias fuerzas.

En Rusia se habla ya menos de la cuestión de quién será el nuevo generalísimo. Esta cuestión no ha sido resuelta, como tampoco la actitud que deberá guardar el Imperio ruso ante las violaciones de la neutralidad que China ejecuta.

INTERVIU CON DON JAIME

Paris 14. El corresponsal del Journal en Montecarlo ha celebrado una entrevista con don Jaime de Borbón.

Este se negaba a creer que los japoneses hubiesen entrado tan pronto en Mukden. Convencido de la exactitud de la noticia, afirmó que la toma de la capital de la Manchuria y la derrota de Kouropatkin, habrán costado a los japoneses pérdidas tremendas.

Don Jaime dijo que es imposible haya sido cortado y dispersado el ejército ruso. Agregó que las tropas de Kouropatkin se reunirán y organizarán en Tieling, desde donde resistirán a la acometida japonesa.

La ocupación de la ciudad sagrada, según D. Jaime, será decisiva para el éxito de la guerra. Concluyó el hijo de D. Carlos diciendo que los rusos perderán la campaña, porque no han sido fuertes en el mar.

TELEGRAMAS DE KUROKI

Paris 14. Un telegrama del cuartel general de Kuroki dice que conforme van llegando nuevas noticias de la persecución, aumenta la importancia del desastre sufrido por los rusos.

Las pérdidas de éstos pasan ya de 100.000. Los cadáveres recogidos en el campo por los japoneses ascienden a 25.000. Una división japonesa alcanzó el día 11 en el camino de Tieling a varios regimientos rusos, atacándolos.

Después de un combate violento y de un fuego terrible de la artillería, los rusos se rindieron. Bran 4.000 con diez cañones. Las bajas japonesas en este combate no llegaron a 100.

PÉRDIDAS DE LOS RUSOS

Paris 14. Un despacho de Tokio, de origen oficial, dice que las pérdidas rusas del ejército del Este en dirección a Chingking, desde la ocupación de Tsinjhefen, fueron 2.200 fusiles, 6 ametralladoras, 320.000 cartuchos, 11.500 proyectiles de cañón, 6.000 útiles de atrincheramiento, 12.000 rollos de alambre, 53 kilómetros de línea ferroviaria de vía estrecha, 450 vagones, 10 carros provistos de uniformes y maquinaria para ocho minas de carbón, e imensas cantidades de cereales y forraje para bueyes y caballos.

Las bajas fueron en el referido ejército del Este unas 20.000. Quedaron muertos en el terreno 12.000 hombres y fueron hechos prisioneros 80.

LAMSDORF Y LA PAZ

Paris 14. A propósito de los rumores de paz, ha celebrado una entrevista con un personaje ruso que está muy bien relacionado en los círculos petersburgueses, y me ha enseñado una carta que acaba de recibir de San Petersburgo, en la cual le refieren que, habiéndose encontrado en un salón del

LA RETIRADA

RELATO DE UN CORRESPONSAL

Paris 15. Desde Petersburgo comunican el relato que hace un corresponsal del Russ de la retirada del ejército de Kouropatkin.

Dice que la marcha fue un verdadero espanto. Toda la carretera mandarina hallábase atestado por millares de furgones y acémilas, a los cuales se unían las baterías y parques de artillería.

Todo marchaba entremezclado, confuso, sin orden, atascándose a cada momento y enredándose las ruedas de un vehículo con las de otro.

Al propio tiempo marchaban los soldados, llenos de espanto, muchos sin armas, decididos, y procurando únicamente ganar terreno para ponerse fuera del alcance del fuego enemigo.

Este, no obstante, seguía, pues desde las alturas de Puhlo, los japoneses cañoneaban sobre el confuso montón que formaban hombres, cañones, acémilas y carros, sembrando de cadáveres el camino.

Los soldados rusos, que iban al cuidado de los furgones, abandonaban éstos para poder huir con más presteza. Iguales escenas se reprodujeron en la estación de Klinschita.

Las pérdidas de los rusos han sido enormes. Los depósitos de Outseate, Mukden, Fuchum y Pinaitse fueron incendiados. Muchos oficiales rusos han quedado muertos al cubrir la retirada.

En Tieling, el ejército ruso se ocupa con actividad grandísima en construir trincheras y fortificaciones, a fin de retener y retener al enemigo, oponiéndole tenaz resistencia.

Blasco.

DE ENSEÑANZA Y DE ARTE

Auxiliares agradecidos.

Una numerosa Comisión de profesores auxiliares de las Escuelas de Madrid visitó anteayer al ministro de Instrucción pública para manifestarle su agradecimiento por las reformas que introduce en la enseñanza, y que redundan en beneficio de la instrucción y del profesorado.

El Sr. Laclavra, después de agradecer a la Comisión sus elogios, dijo que las reformas se inspiran en la reciprocidad que debe existir entre el derecho y la obligación, pues si los maestros tienen el deber de enseñar, también tienen derecho a la vida, y con los sueldos que disfrutan en la actualidad no hay lo suficiente para atender a las más apremiantes necesidades.

Los maestros auxiliares salieron muy satisfechos del recibimiento que les dispensó el ministro.

Medalla conmemorativa.

Anteayer le fué entregada al ministro de Instrucción pública por una Comisión de Barcelona, una artística medalla de plata, conmemorativa de la Asamblea Universitaria celebrada hace poco tiempo en la mencionada ciudad.

Consejo de Instrucción pública.

Anteayer se reunió el Consejo de Instrucción pública, bajo la presidencia del ministro del ramo.

Durante la reunión se discutieron las bases que quedarán pendientes de aprobación en la reunión que el Consejo celebró el sábado último.

Las bases propuestas por el Sr. Laclavra, se refieren a la primera enseñanza y fueron todas aprobadas.

El Centenario del «Quijote»

Posteveyra 14. Los claustros de las escuelas normales de la provincia han acordado encargarse de los bustos de Cervantes para colocarlos en los salones de actos para cuando se repartan las medallas conmemorativas del Centenario del «Quijote».

También acordaron costear tres matriculas para los alumnos más distinguidos de ambos sexos, de primero, segundo y tercer año, y celebrar una sesión literario musical.

La Sociedad Económica de Amigos del País repartirá premios a los alumnos más aventajados, y el Circulo Católico celebrará un certamen literario.

El Colegio médico presenta al Gobierno un modelo de grupo escolar en el que se atiende preferentemente a las conveniencias higiénicas.

PORTELA

BOLSA

COTIZACIONES

DIA 13 DIA 14

INTERIOR

Table with 3 columns: Item, DIA 13, DIA 14. Includes items like 1000 ptas. nomina, 500 ptas. nomina, etc.

ABORTIZABLE

Table with 3 columns: Item, DIA 13, DIA 14. Includes items like 1000 ptas. nomina, 500 ptas. nomina, etc.

OTROS VALORES

Table with 3 columns: Item, DIA 13, DIA 14. Includes items like Azuc. de España-Preferentes, Obligaciones, etc.

CAMBIO

Table with 3 columns: Item, DIA 13, DIA 14. Includes items like Londres vista, París vista, etc.

OPERACIONES

Table with 3 columns: Item, DIA 13, DIA 14. Includes items like 1000 ptas. nomina, 500 ptas. nomina, etc.

AGENCIAS

Table with 3 columns: Item, DIA 13, DIA 14. Includes items like 1000 ptas. nomina, 500 ptas. nomina, etc.

LOS BENEFICIOS

MATILDE RODRIGUEZ

Matilde Rodríguez, la incomparable, la única, la gran actriz de España, celebró anoche la función de su beneficio, y quiso unir a la satisfacción de oír los aplausos y recoger los regalos con que sus admiradores habían de obsequiarla, la íntima complacencia de enaltecer el teatro de Lara, llevando a figurar en su repertorio una comedia tan hermosamente completa como Lo cursi, que bastaría por sí sola para hacerle a Jacinto Benavente ocupar lugar preferentísimo entre nuestros mejores dramaturgos.

Nada más ridículo que establecer en serio la distinción entre los literatos y los hombres de teatro. No parece sino que para emocionar al público necesita el autor que sus personajes discurren sin lógica, que las catástrofes se amontonan caprichosamente y el diálogo esté desnudo de toda sencillez y de toda sinceridad. Benavente es un ejemplo vivo de que, por fortuna para el arte, la dramaturgia no puede ser una novela de Montepin repartida en escenas. Cierta que Benavente en algunas de sus obras olvida casi por completo al público para entregarse por entero a sus ensueños de poeta y refinamientos de artista. Pero otras veces, como en Lo cursi, se propone ser hombre de teatro y lo es absolutamente, sin que el buen gusto literario desaparezca ni por un instante. Y aunque las comedias fueran juzgadas con un criterio anticuado, sobreponiendo a todo el interés, la acción, los caracteres, no podría dejarse de aplaudir Lo cursi con entusiasmo. ¿Dónde hallaréis otro asunto más interesante en su sencillez misma, ni un carácter más real que el de Gasparto, pongo por ejemplo? Pero hay algo más y mejor, sin contar con la finísima sátira diluida por toda la comedia, y es lo natural, lo humano, lo conmovedor de todo el conjunto. Yo no me avergonzaría de declarar que estaba a punto de humedecerme mis ojos al oír como el marqués ampara y consuela a su huera Rosario. Es una comedia donde ha hecho Benavente igual derecho de ternura que de gracia, de observación que de destreza escénica.

Matilde Rodríguez, que al estrenarse Lo cursi hace dos años (por cierto con una admirable interpretación de parte de la compañía que entonces actuaba en la Comedia), realizó una de sus creaciones más difíciles e inolvidables, dando vida espléndida a un papel de no mucho relieve, reproduciendo anoche este milagro, y nuevamente asombró al público con su talento. Rubio está, sencillamente, hecho un maestro de actores al interpretar el Gasparto.

Todos los demás intérpretes, Concha Ruiz, Clotilde Domus, las señoritas Alba y Rodríguez; los señores Calle, La Riva, Pacheco, Romea, pusieron para ayudar al buen conjunto toda su estimable inteligencia y toda su buena voluntad.

Conchita Ruiz, que tanto vale y que, en resumen, estuvo muy acertada, exageró en algunos momentos la nota dramática. Leopoldo Alba acaso no dió a su papel toda la finura requerida, y el Sr. Pacheco no tiene aún suficiente dominio escénico para empeños tan arriesgados. Pero todo ello se irá corrigiendo en noches sucesivas.

En La cizaña también obtuvo Matilde Rodríguez un triunfo completo. Ambas obras, Lo cursi y La cizaña, es de suponer que en el cartel de Lara durarán mucho.

Caramanchel.

DESDE PARIS

Paris 15. Luisa de Coburgo.

Según comunican desde Italia, los médicos alienistas han terminado la observación de la Princesa Luisa de Coburgo, encontrándola en perfecto estado mental.

El premio Nobel.

Desde Roma comunican que corre el rumor de que el premio Nobel será otorgado este año al Rey Victor de Italia, por la creación del Instituto Agrícola Internacional.

Choque de trenes.

En Brescia ha ocurrido un fuerte choque entre dos trenes, del que han resultado muchos heridos.

Muerte sentida.

Ha fallecido la madre de D. Eduardo Huertas, abogado de la Embajada de España en esta capital.

La muerte de la señora de Huertas ha sido muy sentida entre la colonia, por ser persona que gozaba de grandes simpatías.

Blasco.

HOMENAJE A ECHEGARAY

La manifestación. Todo anuncia que la manifestación popular que se organiza para el domingo próximo será un acto hermosísimo.

Los manifestantes se reunirán en la plaza de Oriente y calles vecinas. Oportunamente se publicará los lugares en que han de congregarse las distintas representaciones.

La manifestación irá por la calle Mayor, Puerta del Sol, calle de Alcalá, plaza de Castell y paseo de Recoletos.

Se pensó en un principio que fueran los manifestantes hasta el hotel de la calle de Zurbano, en que habitaba el Sr. Echegaray. El trayecto era demasiado largo, y con buen acuerdo se ha convenido en que el Sr. Echegaray espere a los manifestantes en el Palacio de Bibliotecas y Museos, y que sea allí donde la manifestación se disuelva.

El Sr. Aguilera comenzó sus trabajos el lunes último. La Comisión invitará al vecindario a que ponga coladuras en los balcones de las casas por donde ha de pasar la manifestación. Es seguro que el Gobierno dispondrá que se cuelgue también en los balcones de los edificios públicos del trayecto.

Sociedad de Autores.

La Sociedad de Autores quiere tomar en el homenaje la parte principalísima que de derecho le corresponde. Además de la Comisión nombrada que preside el Sr. Echegaray, asistirá a todos los actos del homenaje la Junta directiva en pleno.

Por acuerdo unánime de ésta, los Sres. Díez y López Silva compararon ayer una magnífica corbata de seda, que adornada con laurel y roble, le será entregada al ilustre Echegaray en la función teatral proyectada.

Consejo de Obras públicas.

El Consejo de Obras públicas ha designado para que le representen en el homenaje a los inspectores generales D. Juan Antonio Moreno, D. Manuel de la Fuente y D. Francisco Lafarga.

Los tranvías.

El Consejo de administración de los tranvías de Madrid ha dispuesto que todo el personal libre de servicio concurra a la gran manifestación popular que se prepara para el domingo 10.

Banco Hispano Americano.

El Consejo del Banco Hispano Americano ha designado una Comisión, compuesta de los señores D. Bruno Zaldívar y Rivera y D. Miguel Villanueva y Espinera y el director D. Enrique Meya.

Asociaciones.

La Asociación de Proprietarios de Madrid se ha asociado con especial satisfacción al justo homenaje a Echegaray, designando para que le representen al primer vicepresidente, conde de Esteban Collantes, y al vicepresidente, D. Pedro Poggio.

Se ha adherido de la manera más entusiasta al homenaje, y se ha puesto de un modo incondicional a las órdenes de la Comisión organizadora, la Sociedad Española de Comerciantes y Viajantes de Comercio.

La Sociedad cívica lírica Valentín González estará representada por los señores D. Santiago Fuentes, D. Antonio Fernández y D. José Ruiz Moreno.

Unión Iberoamericana.

La Unión Iberoamericana, representada por los Sres. Conde y Luque, Pando y Valle, Samuel, García Moreno y Bengochea, proyecta, al adherirse al homenaje, concurrir a todos los actos, y para la manifestación pública, invitar a todos los señores socios, acudiendo en pleno la Sociedad, acompañada de las banderas de las naciones iberoamericanas.

Consejo de Instrucción pública.

El Consejo de Instrucción pública ha designado a los Sres. D. José de Cárdenas, D. Juan Uña, D. Rafael María de Labra, D. Amós Salvador y D. Julián Calleja para que le representen en el homenaje.

El profesorado.

La Facultad de Medicina estará representada por los señores D. Alejandro San Martín, D. Federico Olóriz y D. Tomás Maestre.

La de Farmacia, por los Sres. Carracedo, Rivas Mateo y D. Joaquín Omedilla. La Escuela de Veterinaria, por el director interno D. Dalmacio García; el secretario, D. Juan de Castro, y los catedráticos D. Juan Manuel Díaz del Villar y D. Victoriano Colombo.

La Escuela Superior de Artes e Industrias por D. Hilario F. Arnaiz. La Escuela Especial de Ingenieros de Minas, por los señores profesores D. Fernando de los Villares Amor y D. Eusebio del Busto.

El ejército.

La Comisión visitor ayer tarde al ministro de la Guerra, general Martitegui, a propósito del concurso que ha de tener el ejército en el homenaje.

Los empleados de Hacienda.

En la visita que hizo ayer la Comisión al Sr. García Aliz, ofreció éste dar todo género de facilidades para la mayor brillantez del homenaje.

La Junta de gobierno del Hústre Colegio de Abogados de Madrid ha acordado adherirse al homenaje del Sr. Echegaray, asistiendo en pleno a tan solemne acto en unión de los colegas que lo deseen, invitándose al efecto por la Prensa en la imposibilidad de hacerlo por otros medios.

Planté en un penal

Carlagena 14.

Hoy ha vuelto a reproducirse el plante en el Penal. Al llegar la hora del rancho, los penados se negaron en absoluto a recibir el pan que se les daba, por suponer que era de mala calidad.

El pretexto que pusieron, anteayer los penados para llevar a cabo el plante que realizaron, fué la mala condimentación de la comida.

La guardia del edificio ha sido reforzada, en previsión de lo que los penados puedan intentar.

En este momento hay dentro del Penal numerosa fuerza de la Guardia Civil que, en unión de los empleados, se dedica a imponer el orden.

Después de algunos esfuerzos han conseguido restablecer la calma.

BARBA.

LO INDISCUTIBLE

La tuberculosis, esa enfermedad gravísima que es hoy la preocupación de todos los Gobiernos, ha encontrado un remedio formidable en la Solución de Cressota Fosfatada del Dr. Sánchez Cabezo. En su elegante farmacia de la calle de Galdos, 2, encontrarán este prodigioso específico cuantos lo necesitan.

NOTICIAS

De Andalucía se han recibido ayer noticias dando cuenta de haber llovido bastante en Córdoba, Jerez y otros puntos, y algo en Granada y Málaga.

En algunas capitales en aquella región, están ya de forma en los jefes de Obras públicas con los gobernadores para emprender obras, en las cuales pueda darse ocupación al mayor número de braceros.

Ha fallecido en El Tomalillo (Ciudad Real) la virtuosa señora doña Angela Cros y Fontán, esposa de D. Francisco Lanzarote y madre política de nuestro querido amigo el abogado y notario D. Olivero Martínez, a quien damos nuestro sentido pésame en unión de su distinguida familia.

Con objeto de solicitar del Sr. Laclavra que en el próximo presupuesto se destine una cantidad a la celebración de concursos anuales de música, visitaron el lunes al señor ministro de Instrucción pública los maestros Caballero y Zubiaurre y nuestro querido compañero D. Antonio Garrido, académicos de la de Bellas Artes de San Fernando.

El ministro prometió atender tan justa petición, después de escuchar con sumo interés los razonamientos expuestos por aquellos defensores del arte musical español, hasta ahora huérfano de toda protección oficial.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buena Vista, se halla depositado un bote que contiene varios objetos, hallado en la vía pública, y que se entregará al que justifique ser su dueño.

Desde el día quince hasta el treinta del mes actual, y horas de nueve de la mañana a dos de la tarde, estará expuesto al público en la Administración de Hacienda de la provincia el padrón de cédulas personales formado para la cobranza del impuesto en esta capital, en el corriente año. Las reclamaciones que se produzcan contra las categorías de cédulas asignadas serán resueltas acto continuo por la Administración, justificándose previamente los fundamentos de aquéllas.

Los miembros del Congreso Internacional de Medicina que no hayan recibido los tomos que les correspondan, podrán pasar por la Facultad de Medicina, sala de descansos, de diez a once de la mañana, o autorizar la entrega a persona de su confianza.

ECOS POLITICOS

El Gobierno persiste en que se adelante bastante la confección de los presupuestos, y en declarar que los aumentos que se introducen no son destinados a personal, sino a perfeccionar el material, excepción hecha del aumento que se consigna para primera enseñanza, y por virtud del cual se les eleva el sueldo a los maestros.

Sus aumentos que no desvelan el presupuesto, puesto que se presentará con un superávit claro, y nadie dudará, según el Gobierno, de que con la obra económica que se entregará a las Cortes, se afirma la política iniciada por el partido conservador con el presupuesto de 1899.

El Sr. Villaverde parece que ha declarado ayer, que un Gobierno como el actual al cual hay que combatir con hipótesis, es feilz.

Con los datos recibidos en el ministerio de la Gobernación hasta las ocho de ayer mañana, puede considerarse como definitivo el siguiente resultado, que acusa un aumento en el número de candidatos adictos triunfantes:

Adictos, 358; liberales, 109; demócratas, 101; romeristas, 8; republicanos, 37; carlistas, 17; independentes, 6; integristas, 5; separatistas, 5; nacionalistas, 3, y de la liga católica, 1.

Faltan datos completos de cuatro provincias; pero en Gobernación tienen la impresión de que no influirán en el resumen que dejamos consignado.

Hoy 15 se celebrará Consejo de ministros, al cual llevará, entre otras cosas, el Sr. García Aliz, la memoria que tiene redactada examinando el problema de las subsistencias y señalando las causas que principalmente influyen en la elevación de los precios de los artículos de primera necesidad.

El próximo viernes se reunirá la ponencia de ministros que entienda en la importante cuestión, y bien pronto empezarán a conocerse las medidas de carácter gubernativo que han de adoptarse para remediarla, y que por su índole corresponden a los ministerios de Gobernación y Agricultura.

Será examinado en el Consejo de ministros de hoy el proyecto de presupuesto de Guerra.

El ministro de la Gobernación llevará el decreto que tiene redactado sobre reorganización de la policía.

Esta reforma implica un aumento en el presupuesto de Gobernación de 800.000 pesetas, único de importancia que se introduce en el referido presupuesto.

También es posible que lleve el Sr. González Besada el decreto que envía al Consejo de Estado suprimiendo el período de ampliación para los presupuestos provinciales y municipales y que le ha sido devuelto informado favorablemente.

El Sr. González Besada tiene en estudio una reforma en Beneficencia que le encuentra muy justificada, sobre todo si se tiene en cuenta que la ley de Beneficencia data del 47.

El proyecto de ley acerca de la emigración que anunció, lo remitirá el mismo ministro muy en breve al Instituto de Reformas sociales.

Se han girado ya a Sevilla, para que se emprendan obras públicas consistentes en caminos vecinales, 30.000 pesetas.

Ayer tarde se ha firmado la escritura de constitución de la Sociedad formada para la publicación del periódico democrata cuya aparición se anunció hace días.

Muy en breve se reunirá la Comisión ejecutiva con los accionistas para la designación del Consejo de redacción y tratar de la salida del periódico.

Según noticias particulares, pero de muy buen origen, reina gran disgusto entre los trabajadores de Motril contra las fábricas del trazo acuarelo por el bajo del precio señalado a la arboza de caña para la fabricación de azúcar, y además por la forma en que la fijación del precio se ha llevado a cabo.

Parece que con diversos pretextos se ha concentrado buen número de individuos de la Guardia Civil en aquella población, y cuando los fabricantes y las autoridades se han considerado con fuerzas bastantes para dominar cualquier tumulto que pudiera surgir, entonces el precio de la arboza de caña en el año anterior, la han bajado hasta 40 ó 45, expropiando un propietario, el Sr. Argelia, que ha conservado los precios anteriores.

Con este motivo, repetimos, es grande el disgusto que reina entre las clases trabajadoras y cultivadoras de caña en aquella población andaluza, disgusto que puede cristalizarse, como hace cuatro años, en disturbios de gravedad, que es necesario evitar, y mejor dicho, prevenir.

Avisos útiles

Dos Palabras

á los dispépsicos

¿Tenéis poco apetito algunas veces y devorador otras? ¿Tenéis náuseas os sentís mal después de las comidas, vuestra lengua está blanca y tenéis sabor desagradable en la boca? ¿Después de comer sentís como abrasada la boca del estómago y tenéis flatulencia, gases, ataques de bilis y temblor frecuente? Es la dispépsia.

Para la dispépsia solo hay un remedio, uno solo que cure bien y pronto.

Las Pildoras Pink

Cuando aperchibáis alguno de los síntomas, no vaciléis: tomad las Pildoras Pink. No os sabrá mal el dinero empesado. Si tomáis hoy las Pildoras Pink, hoy mismo empezará vuestra curación.

Las Pildoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintituna pesetas las seis cajas.

